## 2022 年山东省烟台市龙口市 裕龙石化产业园区基础设施建设项目 专项债券实施方案

财政部门:龙口市财政局

主管部门: 龙口市财政局

实施单位: 山东裕龙石化产业园发展有限公司

编制时间: 2022年02月

## 目 录

一、项目基本情况	1
(一)项目名称	1
(二)项目单位	1
(三)项目规划审批	1
(四)项目规模与主要建设内容	1
(五)项目建设期限	5
二、项目投资估算及资金筹措方案	6
(一)投资估算	6
(二)资金筹措方案	6
三、项目预期收益、成本及融资平衡情况	8
(一)运营收入预测	8
(二)运营成本预测	11
(三)项目资金测算平衡表	15
(四)其他需要说明的事项	22
(五) 小结	22
四、专项债券使用与项目收入缴库安排	23
五、项目风险分析	24
(一)与项目建设相关的风险	24
(二)与项目收益相关的风险	24
六、事前项目绩效评估报告	25
(一)项目概况	25
(二)评估内容	25
(三)评估结论	31

#### 一、项目基本情况

#### (一) 项目名称

裕龙石化产业园区基础设施建设项目

#### (二) 项目单位

- 1、承办单位:山东裕龙石化产业园发展有限公司
- 2、法定代表人: 纪寿冕
- 3、注册资本: 1000000 万元人民币
- 4、成立日期: 2020年2月16日
- 5、企业类型:有限责任公司(国有控股)
- 6、注册地址:山东省烟台市龙口市黄山馆镇裕龙岛
- 7、经营范围:园区管理服务,土地储备管理服务,土地交易服务,市场管理服务,基础工程建设施工。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)
  - 8、股东信息

股东信息一览表

股东	持股比例	认缴出资额(万元)
龙口市城乡建设投资发展有限公司	40.00%	400000
烟台国丰投资控股集团有限公司	30.00%	300000
南山集团有限公司	30.00%	300000

#### (三)项目规划审批

本项目已在山东省投资项目在线审批监管平台进行项目登记,项目代码 2020-370681-78-03-010777。

其他手续正在办理中。

#### (四) 项目规模与主要建设内容

1、建设内容

本项目为裕龙石化产业园基础设施配套工程,处于园区中心位

- 置,主要规划建设海水淡化、动力煤储、消防站、物流中心停车场、 公共管廊、事故水池、航道、防浪堤及道路排水工程等。具体建设 内容如下:
- (1)海水淡化工程:在2#岛北端建设海水淡化厂,规划占地面积24800平方米,总建筑面积4476平方米,主要建设现场机柜室、辅助设备间等,并购置海水淡化设施等相关设备设施116台(套)。
- (2) 动力煤储工程:在 2#岛东北侧建设园区动力中心,规划占地 213000 平方米,总建筑面积 65780 平方米,包括控制室、动力房、供暖热水站等,购置主要锅炉、汽轮机、热网系统设备、软化水制备等相关设备设施。园区热力管网包括蒸汽、除盐水、除氧水、凝结水等管道,满足园区各装置各类负荷的需要,铺设管网长度25km,其中动力中心的超高压主蒸汽管道动力中心内采用切换母管制,专线供应,为 P91 的无缝钢管。中低压蒸汽管网系统动力中心内采用母管系统,动力中心至各区域采用专线供应。中压蒸汽管网材质为 20G,其它蒸汽管网材质均为 20G。
- (3)特勤消防站:特勤消防站位于裕龙岛北段,位于裕龙大道和纬二路交汇处,规划用地面积8001.66平方米,规划总建筑面积为6826.24平方米,其中地上建筑面积6426.24平方米,包括执勤综合楼5527.58平方米,训练馆868.66平方米,传达室30平方米,地下设备用房400平方米。项目装备设施由消防车辆、灭火救援器材、消防员防护装备及其他配备设备等组成。
- (4)物流中心停车场工程:物流中心停车场工程位于 206 国道与滨海路相交处的西北角,总用地面积 198605 平方米(合 298 亩),包括车辆检查区、停车坪、附属用房、绿化、停车场出入口、照明工程、安防监控设施、交通设施、排水工程、消防工程、停车场围

墙等其他附属设施。

- (5)公共管廊:建设为山东裕龙石化产业园内企业、园区配套的公用设施间的公共管廊,规划总长度 10.72km,管廊将成为连接装置、码头,岛外灌区以及火车装卸车站的主要管道输送通道。
- (6) 事故水池: 规划占地面积 14666.74 平方米(合 22 亩), 容积 6 万立方米。
- (7) 航道工程: 航道工程使用海域面积约 480 公顷, 自规划龙 口主航道与规划北支航道交汇处的 A 点起(屺坶岛端部西侧,水深 约 16.6m) 至规划南支航道起点 B 点(裕龙岛基地西北),长 8.9km, 走线与规划龙口主航道一致,为 180°~0°,按 10 万吨级船舶单线乘 潮通航设计, 航道宽度为 290m (南端转弯段拓宽至 555m), 可满 足 2 万吨级 (或 2 万 GT) 船舶双线通航的宽度要求, 同时可满足 7 万吨级(散货船)+1万吨级(GT)船舶、5万吨级船舶+1万吨级(GT) 船舶双线通航的宽度要求。考虑人工开挖后存在回淤增加 0.4m 备淤 水深, 航道设计底高程取-16.4m。其中人工疏浚航段长 6.7km, 航道 疏浚边坡取 1:5, 超深、超宽分别取 0.55m、6m, 疏浚工程量为 486.5 万 m3 (A 点至航道加宽段起点 B')。南支航道自新建主航道南端 (B 点)至口门(C点),长约2km,航道走向为141°~321°,按10万 吨级船舶单线乘潮通航设计,可满足2万吨级(或2万GT)船舶双 线通航的宽度要求,同时可满足7万吨级(散货船)+1万吨级(GT) 船舶、5万吨级船舶+1万吨级(GT)船舶双线通航的宽度要求。航 道设计底高程与新建主航道一致, 全段均需疏浚, 航道疏浚边坡取 1:5, 超深、超宽分别取 0.55m、6m, 疏浚工程量为 600.2 万 m³(航 道加宽段起点 B'至口门 C 点)。在航道航槽两侧设置深水灯浮 18 座, 灯浮备品取 6 座。本工程疏浚工程量为 1086.7 万 m³, 疏浚土采

用吹填上岸的处理方式。

- (8)防浪堤:本次拟建设7个人工岛的四周海堤及内水道堤岸, 围堤总长63924m,通过增加堤顶高程和设置防浪墙方案,替换部分 护面块体,满足200年一遇高潮位+100年一遇风浪标准。其中1~4、 6~7号岛外侧部分区域加高堤顶高程并增设防浪墙,1、4、6号岛外 侧部分区域更换护面块体。在经一河、经二河西河口内侧2000m及 纬二河北河口内侧200m处分别布置3处消浪设施,分别长455m、 360m、320m、总长1135m。
- (9) 道路排水工程: ①纬二路: 主要建设内容包括道路工程、 路灯工程、管网工程、交通系统等。纬二路全长 2.345 公里, 西起 2 号路,东至环岛东一路,建设标准为城市主干路,设计车速 60km/h, 道路红线宽 70 米, 道路横断面: 2.0m(绿化带)+15.0m(综合管廊)+8.0 (绿化带)+3.0m(人行道)+12.0m(机动车道)+12.0m(机动车道) +3.0m(人行道)+5.0 (绿化带) +8.0 (皮带廊道) +2.0m(绿化带); 铺 设聚乙烯塑料复合管 DN200 自来水管网 2200 米: DN100-200 再生 水管网 2750 米; PE 管 DN600-800 雨水管网 4700 米; 工业水管道 DN800 多重增强钢塑复合管 2200 米: 设钢杆高低臂灯 111 基(含路 灯 222 盏)、电力电缆 9000米,箱变1座;设标线 2876平方米, 双柱路标志牌4套、F牌5套、单柱双圆交通标志牌4套、护栏2154 套、人行横道牌8套。②环岛路:主要建设内容包括道路工程、交 通工程等。环岛路全长22.479公里,包括环岛东二路、南二路、西 二路、北二路; 环岛东三路、南三路、西三路、北三路, 建设标准 为城市主干路,设计车速 60km/h,道路红线宽 10米,道路横断面: 5m (机动车道)+5m (机动车道)。③滨海路排水工程:滨海路全 长 3.1km 的污水管网及中水管网。

#### 2、建设规模

- (1) 海水淡化厂建设规模:根据园区总用水量核算,本项目海水淡化设施的设计规模 120000m³/d,年可为园区提供水量 3960 万 m³。
- (2) 供热工程: 规划新建 7 台 670t/h 超高温超高压锅炉, 2 台 95MW+2 台 80MW 超高温超高压抽汽背压式机组,为园区生产装置提供必须的生产用蒸汽,年可为园区提供 11.5Mpa、540℃超高压蒸汽 860 万吨, 4.0Mpa、390℃高压蒸汽 634 万吨, 1.6~0.45Mpa290~200℃中、低压蒸汽 667 万吨;采用汽轮机发电,年可为园区提供电力资源 288000 万 kW·h。
- (3)物流停车场: 北区停车场面积为 67741m², 共布置停车位 359 个。南区停车场面积为 73012m², 共布置停车位 353 个。

#### (五) 项目建设期限

项目建设期为3年,自2020年6月初至2023年6月底。

#### 二、项目投资估算及资金筹措方案

#### (一) 投资估算

- 1.编制依据及原则
- (1) 国家发展改革委、建设部发布的《建设项目经济评价方法与参数》(第三版)。
  - (2)《市政工程投资估算指标》。
  - (3) 类似工程造价指标。
  - (4) 本项目可行性研究所确定的工艺方案及工程设计内容。
  - (5) 山东省类似工程资料
  - (6) 《投资项目可行性研究指南》(中国电力出版社)
  - (7) 山东省建筑工程综合定额
  - (8) 山东省安装工程综合定额
  - (9) 烟台地区材料预算价格
  - (10) 有关厂家提供的设备报价
  - (11) 现行投资估算的有关规定
  - (12) 项目建设单位提供的有关基础数据资料
  - (13) 项目《可行性研究报告》。
  - 2.估算总额

项目总投资 800230.00 万元。

#### (二)资金筹措方案

- 1.资金筹措原则
- (1) 项目投入一定资本金,保证项目顺利开工及后续融资的可能。
  - (2) 发行政府专项债券向社会筹资。

### 2.资金来源

考虑资金成本,结合项目实际情况,为减轻财务负担,提高资金流动性,本项目业主单位根据国家有关规定,初步确定项目资金来源如下:

表1:资金结构表

资金结构	金额 (万元)	占比	备注
估算总投资	800230.00	100%	
一、资本金	400230.00	50.01%	
自有资金	400230.00		
二、债务资金	400000.00	49.99%	
专项债券	400000.00		

#### 三、项目预期收益、成本及融资平衡情况

#### (一) 运营收入预测

本项目预期收入主要来源于供水、污水处理、中水、蒸汽、供暖、供电、供气、供风等 9 项收入。运营期各年收入预测如下:

表 2: 运营收入估算表 (单位: 万元)

项目	2023 年	2024 年	2025 年	2026 年	2027 年	2028 年	2029 年
供水收入	6,910.20	13,820.40	13,820.40	13,820.40	13,820.40	13,820.40	13,820.40
污水处理收入	2,044.00	4,088.00	4,088.00	4,088.00	4,088.00	4,088.00	4,088.00
中水收入	877.25	1,754.50	1,754.50	1,754.50	1,754.50	1,754.50	1,754.50
蒸汽收入	83,000.00	166,000.00	170,150.00	174,403.75	178,763.84	183,232.94	187,813.76
供暖收入	272.55	545.1	558.73	572.7	587.02	601.7	616.74
供电收入	42,000.00	84,000.00	84,000.00	84,000.00	84,000.00	84,000.00	84,000.00
供气收入	168,200.00	336,400.00	336,400.00	336,400.00	336,400.00	336,400.00	336,400.00
供风收入	16,500.00	33,000.00	33,825.00	34,670.63	35,537.40	36,425.84	37,336.49
废气处理收入	6,969.60	13,939.20	14,287.68	14,644.87	15,010.99	15,386.26	15,770.92
合计	326,773.60	653,547.20	658,884.31	664,354.85	669,962.15	675,709.64	681,600.81

续

项目	2030年	2031 年	2032 年	2033 年	2034 年	2035 年	2036 年
供水收入	13,820.40	13,820.40	13,820.40	13,820.40	13,820.40	13,820.40	13,820.40
污水处理收入	4,088.00	4,088.00	4,088.00	4,088.00	4,088.00	4,088.00	4,088.00
中水收入	1,754.50	1,754.50	1,754.50	1,754.50	1,754.50	1,754.50	1,754.50
蒸汽收入	192,509.10	197,321.83	202,254.88	207,311.25	212,494.03	217,806.38	223,251.54
供暖收入	632.16	647.96	664.16	680.76	697.78	715.22	733.1
供电收入	84,000.00	84,000.00	84,000.00	84,000.00	84,000.00	84,000.00	84,000.00
供气收入	336,400.00	336,400.00	336,400.00	336,400.00	336,400.00	336,400.00	336,400.00
供风收入	38,269.90	39,226.65	40,207.32	41,212.50	42,242.81	43,298.88	44,381.35
废气处理收入	16,165.19	16,569.32	16,983.55	17,408.14	17,843.34	18,289.42	18,746.66
合计	687,639.25	693,828.66	700,172.81	706,675.55	713,340.86	720,172.80	727,175.55

续

项目	2037 年	2038 年	2039 年	2040 年	2041 年	2042 年	合计
供水收入	13,820.40	13,820.40	13,820.40	13,820.40	13,820.40	21.00	255,698.40
污水处理 收入	4,088.00	4,088.00	4,088.00	4,088.00	4,088.00	681.33	76,309.33
中水收入	1,754.50	1,754.50	1,754.50	1,754.50	1,754.50	292.42	32,750.67
蒸汽收入	228,832.83	234,553.65	240,417.49	246,427.93	252,588.63	43,150.56	3,842,284.39
供暖收入	751.43	770.22	789.48	809.22	829.45	141.7	12,617.18
供电收入	84,000.00	84,000.00	84,000.00	84,000.00	84,000.00	14,000.00	1,568,000.00
供气收入	336,400.00	336,400.00	336,400.00	336,400.00	336,400.00	56,066.67	6,279,466.67
供风收入	45,490.88	46,628.15	47,793.85	48,988.70	50,213.42	8,578.13	763,827.90
废气处理 收入	19,215.33	19,695.71	20,188.10	20,692.80	21,210.12	3,623.40	322,640.60
合计	734,353.37	741,710.63	749,251.82	756,981.55	764,904.52	126,555.21	13,153,595.14

收入预测方法说明:

年营运收入=数量×单价。

#### 1、供水营业收入

根据园区总用水量核算,本项目海水淡化设施的设计规模120000m³/d,年可为园区提供水量3960万m³。

根据龙口市物价局《关于制定工程供水价格的通知》龙价发(2017)25号规定,本项目供水单价按基本水价3.49元/m³估算,经估算,项目年可实现供水收入13820.40万元。

#### 2、污水处理收入

根据国家发展改革委、财政部、住房城乡建设部《关于制定和调整污水处理收费标准等有关问题的通知》发改价格【2015】119号,污水处理收费标准应按照"污染付费、公平负担、补偿成本、合理盈利"的原则,2016年底前,设市城市污水处理收费标准原则上每吨应调整至居民不低于0.95元,非居民不低于1.4元的相关要

求。

根据园区用污水量核算,本项目污水处理厂的设计规模 8 万  $m^3/d$ ,年可为园区处理污水量 2920 万  $m^3$ ,年处理污水收费 4088 万 元。

#### 3、中水销售收入

根据龙口市物价局《关于制定工程供水价格的通知》龙价发(2017)24号规定,综合供水价格为每立方米1.21元,项目年可供应中水量为1450万吨。

项目运营后,年可实现中水销售收入1754.50万元。

#### 4、蒸汽销售收入

项目年供低压蒸汽 210 万吨,中压蒸汽 290 万吨,高压蒸汽 290 万吨,经与龙口市相关供热公司协商,参考相关资料,最终确定低压蒸汽 100 元/吨,中压蒸汽 200 元/吨,高压蒸汽 300 元/吨,年实现蒸汽销售收入 166000.00 万元,项目运营期的以后年度按环比 2.5%(近 3 年 CPI 指数平均值)的增长率估算。

#### 5、供暖收入

项目供热面积 23.7 万平方米,供热价按照 23 元/平方米(参考 龙口市居民供暖价格)。经估算,项目年可实现供热收入 545.10 万 元,项目运营期的以后年度按环比 2.5%(近 3 年 CPI 指数平均值) 的增长率估算。

#### 6、供电收入

项目采用汽轮机发电,年可为园区提供电力资源 168000 万 kW·h,供电价按照 0.5 元/kW·h (参考龙口市供电价格),年可实现供电收入 84000.00 万元。

#### 7、供气收入

项目年产纯氢 17.28 万吨/年,供气价格 5000 元/吨(参考同类型企业),年可实现供氢气收入 86,400.00 万元。

项目年可为园区提供高压、中压氧气共计 10×108 立方米,供气价格 2.5 元/立方米(参考同类型企业),年可实现供气收入250,000.00 万元。

项目年供气收入共计336,400万元。

#### 8、供风收入

项目年可为园区提供仪表空气等共计 11×108 立方米,供气价格 0.3 元/立方米(参考同类型企业),年可实现供气收入 33000.00万元,项目运营期的以后年度按环比 2.5%(近 3 年 CPI 指数平均值)的增长率估算。

#### 9、废气处理收入

项目年处理处理废气 12.8 万 t/a, 废气处理价格 1089 元/吨, 年可实现废气处理收入 13939,2 万元, 项目运营期的以后年度按环比 2.5% (近 3 年 CPI 指数平均值)的增长率估算。

#### (二) 运营成本预测

本项目运营成本费用包括材料费、动力费、人员费用、修理费等。年度运营支出预测如下:

年度	材料费	电费	煤	工资	修理费用	其他费用	合计
2023 年	82,456.42	17913.45	160775	2600	3267.74	6,535.47	273,548.08
2024 年	164,912.84	35826.9	321550	5200	6535.47	13,070.94	547,096.15
2025 年	166990.74	35826.9	325601.53	5460	6617.82	13,177.69	553,674.68
2026 年	169094.82	35826.9	329704.11	5733	6701.2	13,287.10	560,347.13

表 3: 运营支出估算表(单位:万元)

2027 年	171225.41	35826.9	333858.38	6019.65	6785.64	13,399.24	567,115.22
2028 年	173382.85	35826.9	338065	6320.63	6871.14	13,514.19	573,980.71
2029 年	175567.47	35826.9	342324.62	6636.66	6957.72	13,632.02	580,945.39
2030 年	177779.62	35826.9	346637.91	6968.49	7045.39	13,752.79	588,011.10
2031 年	180019.64	35826.9	351005.55	7316.91	7134.16	13,876.57	595,179.73
2032 年	182287.89	35826.9	355428.22	7682.76	7224.05	14,003.46	602,453.28
2033 年	184584.72	35826.9	359906.62	8066.9	7315.07	14,133.51	609,833.72
2034 年	186910.49	35826.9	364441.44	8470.25	7407.24	14,266.82	617,323.14
2035 年	189265.56	35826.9	369033.4	8893.76	7500.57	14,403.46	624,923.65
2036 年	191650.31	35826.9	373683.22	9338.45	7595.08	14,543.51	632,637.47
2037 年	194065.1	35826.9	378391.63	9805.37	7690.78	14,687.07	640,466.85
2038年	196510.32	35826.9	383159.36	10295.64	7787.68	14,834.21	648,414.11
2039 年	198986.35	35826.9	387987.17	10810.42	7885.8	14,985.04	656,481.68
2040 年	201493.58	35826.9	392875.81	11350.94	7985.16	15,139.63	664,672.02
2041 年	204032.4	35826.9	397826.05	11918.49	8085.77	15,298.09	672,987.70
2042 年	34433.87	5971.15	67139.78	2085.74	1364.61	2,531.10	113,526.25
合计	3425650.4	668768.8	6679394.8	150974.06	135758.09	263071.91	11,323,618.06

成本预测方法说明:

#### 1、材料费

依据各厂工艺需要进行估算,项目运营后,年需材料费 164912.84万元,项目运营期的以后年度按环比1.26%(近5年工业 生产者出厂价格指数平均值)的增长率估算。

#### 2、电费

电能年用量 2346.20 万千瓦时,按 0.9 元 / 千瓦时估算,则年用电 35826.90 万元.

#### 3、煤

项目年耗煤 545 吨, 按 590 元/吨估算, 项目首年用煤 321550.00

万元,项目运营期以后年度用煤单价按环比1.26%(近5年工业生产者出厂价格指数平均值)的增长率估算。

#### 4、工资薪酬

项目定员 400 人,按 13 万元/人·年估算,年工资 5200.00 万元,项目运营期以后按最近三年 GDP 增长率平均数 5%估算。

#### 5、修理费

年修理费率按照收入总额的 1%估算,则项目年修理费为 6535.47 万元,项目运营期的以后年度按环比 1.26%(近 5 年工业生产者出厂价格指数平均值)的增长率估算。

#### 6、其他费用

其它费用包括其他管理费用、其他销售费用等,按照收入总额的2%估算,则项目年其他费用为13070.94万元。

#### 7.相关税费

结合本项目涉及的行业性质, 测算中适用的主要税种税率如下:

税目	税率	类别
	13%	外购原辅材料费、
增值税	9%	水、电费等
	6%	服务费
城建税	5%	
教育费附加	3%	
地方教育附加	2%	
企业所得税	25%	

表 4: 项目税费表

#### 8.利息支出

根据本项目资金筹措计划,2020、2021 已拟发行地方政府专项

债券 127500.00、30000 万元,年利率分别为 3.81%、3.5%,每半年付息一次,到期一次偿还本金;2022 年拟发行地方政府专项债券 242500 万元(本次拟发行 197800 万元,后续拟发行 44700 万元),假设年利率为 4.5%,期限 20 年,每半年付息一次,到期一次偿还本金。

本项目还本付息预测如下:

表 5: 2020 年专项债券还本付息测算表 (金额单位: 万元)

年度	期初本金余额	本期新增	本期偿还本金	期末本金余额	融资利率	应付利息	应付本息 合计
2020年		127,500			3.81%	-	-
2021 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2022 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2023 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2024 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2025 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2026 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2027 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2028 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2029 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2030年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2031 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2032 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2033 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2034 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2035 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2036 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2037 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2038 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75
2039 年	127,500.00			127,500.00	3.81%	4857.75	4,857.75

2040 年	127,500.00		127,500.00	-	3.81%	2428.875	129,928.88
合计		127,500.00	127,500.00			94,726.13	222,226.13

## 表 6: 2021 年专项债券还本付息测算表 (金额单位: 万元)

年度	期初本金余额	本期新增	本期偿还 本金	期末本金余额	融资利率	应付利息	应付本息 合计
2021 年		30,000.00			3.50%	-	-
2022 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2023 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2024 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2025 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2026 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2027 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2028 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2029 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2030 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2031 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2032 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2033 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2034 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2035 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2036 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2037 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2038 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2039 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2040 年	30,000.00			30,000.00	3.50%	1050	1,050.00
2041 年	30,000.00		30,000.00	-	3.50%	1050	31,050.00
合计		30,000.00	30,000.00			21,000.00	51,000.00

## 表 7: 2022 年本次专项债券还本付息测算表 (金额单位: 万元)

在 庇	期初本金	本期新增	本期偿还	期末本金	融资利	应付利息	应付本息	
年度	余额	本州利 垣	本金	余额	率	四刊利息	合计	

2022 年		197,800			4.50%	4450.5	4450.5
2023 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2024 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2025 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2026 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2027 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2028 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2029 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2030 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2031 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2032 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2033 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2034 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2035 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2036 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2037 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2038 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2039 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2040 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2041 年	197,800.00			197,800.00	4.50%	8901	8,901.00
2042 年	197,800.00		197,800.00	-	4.50%	4450.5	202,250.50
合计		197,800	197,800			178,020.00	375,820.00

## 表 8: 2022 年后续专项债券还本付息测算表 (金额单位: 万元)

年度	期初本金 余额	本期新增	本期偿还 本金	期末本金 余额	融资利率	应付利息	应付本息 合计
2022 年		44,700		44,700.00	4.50%	1005.75	1005.75
2023 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2024 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2025 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2026年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50

2027年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2028 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2029 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2030 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2031 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2032 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2033 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2034 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2035 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2036 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2037 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2038 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2039 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2040 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2041 年	44,700.00			44,700.00	4.50%	2011.5	2,011.50
2042 年	44,700.00		44,700.00	-	4.50%	1005.75	45,705.75
合计		44,700.00	44,700.00			40,230.00	84,930.00

## (三) 项目资金测算平衡表

项目资金测算平衡表见表9

表 9: 项目资金测算平衡表(单位:万元)

年度	合计	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
十及	<u>д</u> И	2020年	2021年	2022 年	2023 年	2024 年	2025 年	2026年	2027 年	2028 年	2029 年	2030年
一、经营活动产生												
的现金												
经营活动收入	13,153,595.14				326773.60	653547.20	658884.31	664354.85	669962.15	675709.64	681600.81	687639.25
经营活动支出	11,323,618.06				273548.08	547096.15	553674.68	560347.13	567115.22	573980.71	580945.39	588011.10
支付的各项税费	570,227.76				15067.42	31761.07	31540.38	31331.80	31135.81	30952.87	30783.46	30628.09
经营活动产生的现	1,259,749.32				38158.10	74689.98	73669.25	72675.92	71711.12	70776.06	69871.96	69000.06
金净额	,,.											
二、投资活动产生												
的现金 (不含建设												
期利息)												
建设成本支出	762,091.67	177500.00	75142.25	311136.00	198313.42							
流动资金支出	5,096.33					5096.33						
投资活动产生的现 金净额	-767,188.00	-177500.00	-75142.25	-311136.00	-198313.42	-5096.33						
三、融资活动产生的现金												
资本金1	400,230.00	50000.00	50000.00	80000.00	215133.67	5096.33						
资本金2(专项债 券)	400,000.00	127500.00	30000.00	242500.00								

银行贷款	0.00										
偿还债券本金	400,000.00										
偿还银行借款本金	0.00										
支付债券利息	336,405.00	4857.75	11364.00	16820.25	16820.25	16820.25	16820.25	16820.25	16820.25	16820.25	16820.25
支付银行借款利息	0.00										
融资活动产生的现 金净额	-113,675.00	75142.25	311136.00	198313.42	-11723.92	-16820.25	-16820.25	-16820.25	-16820.25	-16820.25	-16820.25
四、期初现金				0.00	38158.10	96027.83	152876.83	208732.50	263623.37	317579.18	370630.89
期内现金变动	556,386.32		0.00	38158.10	57869.73	56849.00	55855.67	54890.87	53955.81	53051.71	52179.81
五、期末现金			0.00	38158.10	96027.83	152876.83	208732.50	263623.37	317579.18	370630.89	422810.70

## (续)表9:项目资金测算平衡表(单位:万元)

4 th	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24
年度	2031年	2032 年	2033 年	2034 年	2035 年	2036 年	2037 年	2038 年	2039 年	2040年	2041 年	2042 年
一、经营活动产生的现												
金												
经营活动收入	693828.66	700172.81	706675.55	713340.86	720172.80	727175.55	734353.37	741710.63	749251.82	756981.55	764904.52	126555.21
经营活动支出	595179.73	602453.28	609833.72	617323.14	624923.65	632637.47	640466.85	648414.11	656481.68	664672.02	672987.70	113526.25
支付的各项税费	30487.26	30361.50	30251.32	30157.27	30079.90	30019.78	29977.48	29953.58	29948.68	29963.39	31212.75	4613.95
经营活动产生的现金净 额	68161.67	67358.03	66590.51	65860.45	65169.25	64518.30	63909.04	63342.94	62821.46	62346.14	60704.07	8415.01
二、投资活动产生的现金(不含建设期利息)												
建设成本支出												
流动资金支出												
投资活动产生的现金净 额												
三、融资活动产生的现												
资本金1												
资本金2(专项债券)												
银行贷款												
偿还债券本金										127500.00	30000.00	242500.00

偿还银行借款本金												
支付债券利息	16820.25	16820.25	16820.25	16820.25	16820.25	16820.25	16820.25	16820.25	16820.25	16820.25	11962.50	5456.25
支付银行借款利息												
融资活动产生的现金净额	-16820.25	-16820.25	-16820.25	-16820.25	-16820.25	-16820.25	-16820.25	-16820.25	-16820.25	-144320.25	-41962.50	-247956.25
四、期初现金	422810.70	474152.12	524689.90	574460.16	623500.36	671849.36	719547.41	766636.20	813158.89	859160.10	777185.99	795927.56
期内现金变动	51341.42	50537.78	49770.26	49040.20	48349.00	47698.05	47088.79	46522.69	46001.21	-81974.11	18741.57	-239541.24
五、期末现金	474152.12	524689.90	574460.16	623500.36	671849.36	719547.41	766636.20	813158.89	859160.10	777185.99	795927.56	556386.32

#### (四) 其他需要说明的事项

- 1.假设本次专项债券于 2022 年发行成功,期限 20 年,每半年付息一次,到期一次偿还本金。
- 2.各项表格数据计算时若存在尾差系保留小数位数所致,数据无实质性差异。

#### (五) 小结

本项目收入主要是供水、蒸汽供应、供电、供风等 9 项收入,项目建设资金包含项目资本金及融资资金。通过对销售收入以及相关营运成本、税费的估算,测算得出本项目可用于资金平衡的项目的息前净现金流量为 1259749.32 万元,融资本息合计为 736,405.00 万元,项目收益覆盖项目融资本息总额倍数达到 1.71 倍。

表 10: 现金流覆盖倍数表(金额单位: 万元)

融资方式		项目收益		
<b>附</b> 页 刀 式	本金	利息	本息合计	<b>次日收益</b>
专项债券	400,000.00	336,405.00	736,405.00	
融资合计	400,000.00	336,405.00	736,405.00	1,259,749.32
覆盖倍数				1.71

#### 四、专项债券使用与项目收入缴库安排

项目单位(包括项目单位的管理单位)保证严格按照《《关于加快地方政府专项债券发行使用有关工作的通知》(财预〔2020〕 94号)等政府债券管理规定履行相应义务,接受财政部门的监督和管理,并保证政府专项债券专款专用。

专项债券收支纳入政府预算管理,根据专项债券《信息披露文件》规定的还本付息安排,项目单位(包括项目单位的管理单位) 应以本方案中的项目收入按照对应的缴库科目上缴财政,按时、足额支付政府专项债券本息。

#### 五、项目风险分析

#### (一) 与项目建设相关的风险

#### 1.资金风险

项目资金来源的可靠性、充足性和及时性不能保证,导致项目工期拖延甚至被迫终止;由于工程量预计不足或设备、材料价格上升导致投资增加。

#### 2.组织管理风险

由于项目组织结构不当、管理机制不完善等因素,导致项目不能按期建成。

#### 3.外部协作条件风险

交通运输、供水、供电等外部配套设施发生重大变化,给项目建设和运营带来困难。

#### (二) 与项目收益相关的风险

#### 1.收入达不到预期风险

从财务分析中的敏感性分析计算表可知,项目收益对供暖面积等较为敏感,如果集中供暖面积缩小将会对项目的收益带来一定风险。

#### 2.运营成本增加风险

项目建成后的运营管理,特别是日常检查、养护、大修和安全等方面的管理存在一定的风险,项目管理部门的运营管理水平直接关系到项目投入运营后的正常安全运营、抢险救灾及运营效益。

#### 六、事前项目绩效评估报告

#### (一) 项目概况

裕龙石化产业园区基础设施建设项目实施单位为山东裕龙石化产业园发展有限公司,2022年拟申请专项债券 242500 万元用于项目建设,年限为 20 年。

#### (二) 评估内容

- 1.项目实施的必要性
  - (1) 符合国家产业政策

本项目为裕龙岛石化产业园基础设施配套工程,未列入《产业结构调整指导目录》(2019年本)限制类和淘汰类,并且符合国家有关法律、法规和政策规定。因此,本项目建设为允许类项目,属国家允许建设项目类。

#### (2) 项目的建设符合国家及地方的相关发展规划

《中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》中指出:加强城市基础设施建设。构建布局合理、设施配套、功能完备、安全高效的现代城市基础设施体系。加快城市供水设施改造与建设。加强市政管网等地下基础设施改造与建设。加强城市道路、停车场、交通安全等设施建设,加强城市步行和自行车交通设施建设。全面推进无障碍设施建设。

《山东省国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》中指出: 第二十七章完善城市基础设施强化规划引领和约束作用,坚持标准 化、信息化、精细化方向,提升城市基础设施建设管理水平,形成 适度超前、相互衔接、满足需求的功能体系,全面增强综合承载能 力。

《龙口市国民经济和社会发展第十三个五年发展规划》中指出

"十三五"期间,继续加强现有园区城市功能改造和提升,重点推进裕龙岛石化产业基地、龙口高新技术企业创业园等产业集聚区的产城融合发展,把各类产业园区纳入城镇规划建设统一管理,配套推进居民社区、基础设施、公用事业和生活服务设施等城镇化建设,将产业功能、城镇功能、创新功能融为一体,实现以产兴城、以城促产、产城联动、融合发展。

本项目为裕龙石化产业园基础设施配套工程,项目建成后,进一步完善了园区市政基础设施建设,加强了园区硬件基础,促进了裕龙石化产业园建设,同时还将加快城乡统筹一体化发展进程,对城市基础设施城镇化,加快区域城镇化水平具有重要作用,因此项目符合国家及地方"十三五"发展规划要求。

# (3)项目的建设可完善裕龙石化园区基础配套设施,对促进园区快速发展起到重要意义。

裕龙石化园区在战略布局和优化资源方面严格按照我国炼化行业发展规划的需要进行建设,为我国社会和经济发展,尤其是山东省的新旧动能转换、经济发展注入新生力量。园区建设离不了基础配套设施,园区基础设施为企业入驻提供条件,基础设施的完善程度体现了园区的吸引力;入驻的项目和企业的落实程度,直接影响园区基础设施的建设方案、建设规模、建设合理性及建设进度。

本项目为裕龙石化产业园基础设施工程,项目的建设,可完善园区基础设施,为吸引企业入驻,尽快将园区建设成为我国具有世界一流水平的特大型石化产业基地之一起到积极的促进作用。

#### (4) 项目是保证裕龙石化产业园正常运作的需要。

项目按照"公用辅助一体化"的要求,对海水淡化、动力煤储、消防站、物流中心停车场、公共管廊、事故水池、航道、防浪堤及

道路排水工程等集中建设,最大限度的发挥公用设施大型化,规模化的优势,项目的实施,对实现循环经济、促进产业集聚,为园区打造良好投资环境奠定了重要保证,为入驻企业提供良好的建设条件和全面的服务功能,确保了山东裕龙化工产业园的正常运作,十分必要。

#### (5) 项目的实施是全力提升筑巢引凤环境的重要举措。

基础设施在工业园区开发建设中起着纽带和载体作用,其是连接园区与城市之间的物质纽带,也是对外交流的载体,完善的基础设施可为园区拓宽发展空间,带动周边地区发展具有重要意义。

## (6)项目的建设对促进龙口市的经济和社会协调发展具有重要 意义。

按照"一体化、集约化、大型化、高端化、清洁化"思路,裕龙石化园区拟建设成为产业规模合理、功能分区明确、项目布局有序、公用设施完善、资源能源节约、生态环境和谐、管理服务高效、安全、环保、上下游一体化高端化工材料、高端加工制造业产业聚集区。

本项目为园区基础设施工程,满足园区内企业用水、动力、消防、停车等需求,提升园区的综合实力和竞争能力,使园区成为高端新材料产业加工产业集群区和财政收入的主产区。园区的开发建设,可有力推动山东省化工产业安全生产转型升级和新旧动能转换,推动烟台市和龙口市地方经济实现长期可持续发展。

#### 2.项目实施的公益性

本项目建设符合国家产业政策,符合"十三五"规划。项目的实施,为园区配套带动园区发展的同时,有效拉动周边地区的相关产业的发展,对促进龙口市经济和社会协调发展具有重要意义。

3.项目实施的收益性

项目建成后,正常年实现营业收入653547.20万元。

4.项目建设投资合规性

项目总投资 800230.00 万元。

项目投资按照《建设项目经济评价方法与参数实用手册》、《投资项目经济咨询评估指南》、《建设项目可行性研究》及《建设项目经济评价方法与参数》(第三版)及国家财政部税务局相关标准要求,结合潍坊当地造价标准进行估算,项目投入资源与成本与预期产出基本匹配,投资合规、合理。

#### 5.项目成熟度

项目目前已取得立项等前期批复要件,预期 2023 年投产。目前项目进展顺利,项目成熟度较高。

6.项目资金来源和到位可行性

项目总投资800230.00万元,其中申请专项债券400000.00万元, 建设单位自筹400230.00万元,资金来源有保障。

7.项目收入、成本、收益预测合理性

项目建成后,正常年实现营业收入 653547.20 万元,年经营成本 547096.15 万元,年税金及附加 14639.46 万元。项目预测收入、成本、收益充分考虑了项目及市场因素,预测科学,结果合理。

#### 8.债券资金需求合理性

项目总投资 800230.00 万元, 其中申请债券 400000.00 万元, 项目申请债券比例为 49.99%, 其中 2022 年申请债券 242500 万元(本次拟发行 197800 万元, 后续拟发行 44700 万元), 占比 30.30%。

符合财政部关于印发《地方政府债券发行管理办法》(2020年12月9日财库〔2020〕43号)的相关要求。

资金结构 金额 (万元) 占比 备注 估算总投资 800,230.00 100% 一、资本金 400,230.00 50.01% 自有资金 400,230.00 二、债务资金 400,000.00 49.99% 专项债券 400,000.00

表 10: 项目资金结构表

#### 9.项目偿债计划可行性和偿债风险点及应对措施

#### (1) 项目偿债计划可行性

经测算,本项目可用于资金平衡的项目的息前净现金流量为 1259749.32 万元,融资本息合计为 736405.00 万元,项目收益覆盖项 目融资本息总额倍数达到 1.71 倍,偿债能力充足,偿债计划可行

#### (2) 偿债风险点

#### ①收入达不到预期风险

从财务分析中的敏感性分析计算表可知,项目收益对供暖面积等较为敏感,如果集中供暖面积缩小将会对项目的收益带来一定风险。

#### ②运营成本增加风险

项目建成后的运营管理,特别是日常检查、养护、大修和安全等方面的管理存在一定的风险,项目管理部门的运营管理水平直接关系到项目投入运营后的正常安全运营、抢险救灾及运营效益。

#### (3) 应对措施

在防范偿债风险方面,本项目需不断提高集中供暖覆盖面积, 提高集中供暖率。同时,加强管道日常检修、维护,降低安全事故率。

#### 10.绩效目标合理性

#### (1) 目标明确性

评价要点:①绩效目标设定是否明确;②与部门长期规划目标、 年度工作目标是否一致;③项目受益群体定位是否准确;④绩效目 标和指标设置是否与项目高度相关。

本项目绩效目标申报表中经济效益指标均有设置,项目建设过程中所需的建材、设备将带动相关行业的发展,同时,项目的建设将明显改善当地投资环境,也能实现一定的税收,对区域经济起到一定的促进作用。

#### (2) 目标合理性

评价要点:①绩效目标与项目预计解决的问题是否匹配;②绩效目标与现实需求是否匹配;③绩效目标是否具有一定的前瞻性和挑战性:④绩效指标是否细化、量化,指标值是否合理。

通过查看预算项目申报表发现大部分绩效目标设置符合实际、合理可行,与上述要求相符。

#### 11.评估的相关建议

(1)建立科学合理的绩效目标。绩效目标设定应符合指向明确、 细化量化、合理可行、相应匹配四个要素,确保绩效目标具有可操 作性、实效性。如效益指标的经济效益未设置。

- (2)加强项目成本控制,如预算有增减,应严格按程序调整预算,提高预算管理水平,推进预算管理科学化,规范化,切实提高资金使用效益。
- (3)项目实施过程中严格执行相关内部控制制度,做到流程的合法合规;对于不切合实际的相关制度,从实际出发加以完善。质量控制、跟踪管理制度不健全,应尽快完善,以便检查相关制度执行的有效性。
  - 12.其他需要纳入事前绩效评估的事项 无

#### (三) 评估结论

工程收益 1259749.32 万元,项目债券本息合计为 736405.00 万元,项目收益覆盖项目融资本息总额倍数达到 1.71 倍,符合财政部关于印发《地方政府债券发行管理办法》(2020 年 12 月 9 日财库〔2020〕43 号)的相关要求。项目建设与龙口市的经济发展水平相一致,能在较短时间内为本地区社会和人文环境所接受。总的来说,本项目绩效目标指向明确,与相应的财政支出范围、方向、效果紧密相关,项目绩效可实现性较强,实施方案比较有效,资金投入风险基本可控,本项目事前绩效评估符合专项债券申报使用要求。